PROBLEMAS DE QUIMICA
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ACIDOS E BASES

EXEMPLO 10: Calcula o pH dunha disoluciéon 0,10 M de CH;COONa. Dato: K,(CH;COOH) =
1,8:107

Disdciase o sal: CH;COONai — CH3;COO (g + Na'g
0,1IM 0,1IM 0,1IM

O i6n Na' provén dunha base forte, 0 NaOH, sera o seu acido conxugado e extremadamente débil, non
dara reaccion en auga, pero o CH;COO™ ¢ a base conxugada dun acido débil, CH;COOH, acido
acético, polo que non sera tan extremadamente débil e dara reaccion en auga.

AC7(3® + HQO : HAC(aq) + OHi(aq)
[inic.] 0,1 - -
[equil.] 0,1 —x X X

[CH;COOH|-[OH] _ ¥ _K,_1-107"

b —— = =—t= —=5,56-10""°
[CH,COO'] 01-x K, 18-10

Podemos facer unha aproximacion, como K, << 0,1 = x <<0,1 =>0,1 —x=0,1

2
(;‘1=5,56-10‘10 x=10,1-5,56-10"°=7,46-10 °*M=[OH ]

pOH=—1log[OH ]=—1og7,46-10 °=5,13

pH=14—pOH =14—-5,13=8,87
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